
 
 

 

 Aan de Minister voor Klimaat en Energie 

 

 

 

Beantwoording 2 sets Kamervragen van het lid 

Leijten (SP) en de leden Thijssen (PvdA) en Kröger 

(GroenLinks) over de stand van zaken op de 

energiemarkt en het ACM-onderzoek naar Eneco, 

Vattenfall en Essent 
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 Directoraat-generaal Klimaat 

en Energie 

 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

21 februari 2023 

Kenmerk 

DGKE / 26467387 

 

Kopie aan 

 

 

 

 

 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
Parafenroute 

 

 

 

 

 

Aanleiding 
Bijgaand zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Leijten (SP) over het 

over het bericht 'ACM doet onderzoek bij kantoren van Eneco, Essent en 

Vattenfall' (2023Z02228, ingezonden 9 februari 2023) en op de vragen van de 

leden Thijssen (PvdA) en Kröger (GroenLinks) aan de minister voor Klimaat en 

Energie over enkele berichten over de stand van zaken van energieprijzen en de 

energiemarkt. (2023Z02342, ingezonden 10 februari 2023). 

 

 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord kunt u de 2 Kamerbrieven ondertekenen.  

 

Kernpunten 
- Bij de vragen over de ACM-onderzoeken naar Eneco, Essent en Vattenfall 

benadrukt u de rol van ACM als onafhankelijke toezichthouder en deelt u 

mede dat de ACM heeft aangegeven op 1 maart meer informatie te geven 

over de onderzoeken bij Eneco, Essent en Vattenfall. 

- Bij de vragen over de margetoets geeft u aan dat deze niet wordt 

uitgevoerd door KPMG, maar door de subsidieontvangers bij de aanvraag 

tot subsidievaststelling. De margeberekening moet door een externe 

accountant beoordeeld worden, RVO ziet hier op toe. 

- Bij de vragen over de hoge consumentenprijs geeft u aan dat dit kan 

komen door eerdere hogere inkoopkosten en dat de ACM toezicht houdt 
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op de redelijkheid van tarieven. Daarnaast geeft u aan dat de 

brutomargetoets overwinsten moet voorkomen rond het prijsplafond. Tot 

slot moedigt u consumenten aan om over te stappen als dit voor hen 

beter uit kan pakken. 

- Bij vragen over vaste en dynamische contracten geeft u aan dat het 

wenselijk is dat er vaste contracten op de markt zijn met een looptijd van 

12 maanden en consumenten bij een dynamisch contract volledig 

geïnformeerd moeten worden over de mogelijkheden, kosten en risico’s.  

 

De voor ACM relevante antwoorden zijn voor een feitelijke check voorgelegd aan 

ACM. 
 




